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Kirjallinen kysymys koronarajoituksista ja -suosituksista tiedotta-
misesta

Eduskunnan puhemiehelle

Läpi koronaepidemian erilaisista rajoituksista ja suosituksista tiedottaminen ja uutisointi on ollut
varsin sekavaa, ja viikon sisällä linjaukset ja tulkinnat ovat voineet muuttua merkittävästi. Erityi-
sesti tapahtuma- ja kulttuuriala odottaa rokotusten edistymisen myötä saavansa vihdoin yleisöä
tapahtumiinsa, mutta viranomaispäätöksiä joudutaan odottamaan ja niiden tulkinnat muuttuvat
siihen tahtiin, että monet ovat todenneet helpommaksi perua tapahtumansa kuin mukautua varsin
lyhyellä varoitusajalla tuleviin päätöksiin.

On ymmärrettävää, että viranomaiset haluavat toimia terveysturvallisuus edellä ja hillitä koronan
leviämistä. Tapahtuma- ja kulttuurialaa on kuitenkin rajoitettu, siis käytännössä tehty alalla toi-
miminen lähes mahdottomaksi, jo reilun puolentoista vuoden ajan. Varsinkin nyt syksyn kynnyk-
sellä ovat AVI:n ja hallituksen linjaukset olleet varsin ristiriitaisia, ja kellään ei tunnu olevan tie-
tämystä, miten tullaan käytännössä toimimaan. Viimeksi eilen torstaina 19.8. ministeri Kurvinen
twiittasi, että kahden metrin turvaväleistä ja katsomolohkoista luovutaan,1 ja kertoi STM:n lähet-
täneen AVI:lle ohjauskirjeen yleisötilaisuuksien rajoituksista. Jo nyt ilmoitusta on ehditty kriti-
soida,2 ja esimerkiksi Lounais-Suomen aluehallintoviraston Heikki Mäki ilmoitti pitävänsä oh-
jeistusta ja sen toteuttamista mahdottomana3.

Tapahtumanjärjestäjät ja kansalaiset kaipaavat ja ansaitsevat selkeää ohjeistusta ja selkeitä lin-
jauksia siitä, mikä on rajattua ja mitkä ovat suositukset. Pahentuneesta koronatilanteesta huoli-
matta on nähty, että isoillakin väkijoukoilla on voitu järjestää terveysturvallisia tapahtumia. Ky-
seessä on kuitenkin monien ihmisten elanto ja työ.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Kenen etua ajaa hallituksen mukaan se, että koronarajoitusten ja -suositusten linjauksista
väitellään uutisotsikoissa ja somessa sen sijaan, että hallitus itse keskustelisi aluehallinto-
virastojen, THL:n ja muiden viranomaisten kanssa,

1 https://twitter.com/kurvisentwiit/status/1428279372985901057
2 https://www.is.fi/politiikka/art-2000008205338.html
3 https://www.hs.fi/politiikka/art-2000008205155.html
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kuvitteleeko hallitus, että yrittäjät, tapahtumanjärjestäjät ja kansalaiset pysyvät jatkuvasti
muuttuvien linjausten ja ohjeistusten perässä ja

miten hallitus aikoo yhdessä muiden viranomaisten kanssa parantaa toimintaansa, että
päätöksiä saadaan aikaan nopeammin ja yhteistuumin, jottei keskustelua tarvitse käydä il-
tapäivälehtien otsikoissa?
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